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All. 2

 MODELLO “A”
Fac-simile candidatura alla carica di componente della Commissione Comunale per il Paesaggio

Al Direttore del Settore
Pianificazione del Territorio
Comune di Paderno Dugnano

Via A. Grandi civ.15
20037 PADERNO DUGNANO
CANDIDATURA ALLA CARICA DI COMPONENTE DELLA COMMISSIONE COMUNALE PER IL PAESAGGIO

Il/ La sottoscritto/a        codice fiscale      
nato/a a       Prov.       il      
residente in:       Prov.       C.A.P.      
indirizzo       n.      
tel.         Cell.      
E-mail       Pec      
PRESENTA
la propria candidatura per la nomina a componente della Commissione Comunale per il Paesaggio 

A tal fine,
consapevole delle sanzioni penali previste dall'art. 76 del D.P.R. n. 445/2000 nel caso di rilascio di dichiarazioni mendaci,

DICHIARA
· di avere la cittadinanza       (in almeno uno degli Stati appartenenti all’Unione Europea);

· di godere dei diritti civile e politici;

· di essere in possesso del seguente titolo di studio:
      rilasciato in Italia da       in data       con valutazione/punteggio di      ;
Titolo di studio conseguito in uno Stato Estero appartenente all’Unione Europea (indicare la denominazione del titolo di studio, l’Istituto, il luogo e la data di rilascio):
      riconosciuto/dichiarato equipollente in Italia ad uno dei titoli di studio richiesti dal bando e precisamente al diploma di       (allegare copia non autenticata del documento di riconoscimento);
· di essere iscritto/a dal       all’Albo/Collegio de      della provincia di       con la posizione       e pertanto abilitato all’esercizio della professione in Italia;
· di non avere subito procedimenti penali e/o amministrativi che abbiano comportato la dispensa, destituzione o interdizione dai pubblici impieghi, ovvero di non avere corso alcuno di tali procedimenti, ovvero che risultano a proprio carico le seguenti condanne penali (indicare in caso affermativo gli articoli di legge per cui siano stati concessi amnistia, indulto, condono, perdono giudiziale, sospensione della pena, ecc., salvo che non sia stato concesso il beneficio della non menzione):
· di non essere soggetto a provvedimenti/sanzioni disciplinari che impediscono, anche temporaneamente, l’esercizio della professione;

qualora ricorra il caso specificare nel curriculum allegato: di aver partecipato a corsi di formazione per esperti in materia di tutela paesistico-ambientale promossi o riconosciuti dalla Regione Lombardia; 
· di avere un’esperienza professionale pluriennale di almeno 5 anni / 3 anni, come comprovata dal curriculum professionale;
· di aver preso visione dell’avviso pubblico in oggetto e di accettare integralmente e  senza riserva alcuna il contenuto dello stesso, di tutti gli allegati e delle norme in esso  richiamate;
· di non essere in alcuna delle condizioni di incompatibilità con la carica di componente della Commissione per il paesaggio.
DICHIARA INOLTRE:

· di voler ricevere eventuali comunicazioni al seguente indirizzo di posta elettronica:

           
· di essere informato, ai sensi e per gli effetti dell’Informativa ex art. 13 del Regolamento UE 2016/679 (Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati), che i dati personali sono obbligatori per il corretto svolgimento della procedura di nomina e che gli stessi saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell'ambito del  procedimento per il quale la presente documentazione viene consegnata;

· di essere a conoscenza  dei diritti che gli interessati possono esercitare in materia di protezione dei dati personali ai sensi del Capo III° Regolamento UE 2016/679, che Ella potrà rivolgersi al Titolare del trattamento e potrà, altresì, contattare il Responsabile della Protezione dei Dati al seguente indirizzo di posta elettronica rpd@comune.paderno-dugnano.mi.it. e che per conoscere i dati di contatto del Titolare del Trattamento e per reperire informazioni di maggiore dettaglio potrà consultare il sito istituzionale www.comune.paderno-dugnano.mi.it nella home page, sezione Privacy.
Data      









    Firma
     
(Documento informatico sottoscritto con firma elettronica qualificata ai sensi del D.lgs 82/2005 e s.m.i.)

Allega alla presente:
· copia del documento di identità;

· curriculum redatto in conformità al vigente modello europeo e sottoscritto con firma elettronica digitale/qualificata;
· eventuale altra documentazione.
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